

公交站点无指示牌 市民出行有点懵

拉萨公交公司回应:4条优化线路正重新制作指示牌



商报讯(记者 张雪芳)近日,拉萨市民刘女士拨打西藏商报新闻热线0891-6970000反映,她刚来拉萨不久,对拉萨市的道路和公共交通还不太熟悉。在乘坐公交车过程中,她发现个别公交车停靠点没有线路指示牌,希望相关部门可以完善设置公交车线路指示牌,方便广大市民出行。

据刘女士介绍,她乘坐公交车经过色拉路时,公交车在一家幼儿园附近停靠,很多市民在此站点上下车,但她并没有看到停靠点附近有公交车线路指示牌,只看到道路两旁各立着一块蓝色牌子,上书“公交停靠站”字样。“因为我来拉萨时间不久,完全不清楚公交车停靠点具体在色拉路什么位置。”刘女士说,她乘坐公交车经过罗布林卡路时,也发现了类似的情况,公交车停靠点没有任何标志物,甚至连最简单的牌子也看不到。

根据刘女士的描述,记者找到了上述两处公交站点,分别是位于拉萨市自来水公司附近的“北郊水厂站”和位于西藏阜康妇产医院附近的“区旅游局站”。在色拉路上,记者看到,“北郊水厂站”紧邻大型超市、幼儿园,附近还有很多单位和社区,在此公交站点上下车的乘客络绎不绝,但确实没有详细的公交线路指示牌。

市民央珍来幼儿园接女儿放学,她告诉



色拉路(圣美家超市)附近的公交车停靠站。记者 张雪芳 摄

记者,自己平时也会乘坐公交车接送孩子,比较方便。虽然这个地方没有设置公交线路指示牌,但作为本地居民,她十分了解拉萨市区的每条大街小巷,公交线路更是了如指掌,所以有没有指示牌对她影响不大。

“公交车是一座城市的交通名片。虽然公交车每到一站基本都会自动播报站点站名,但很多刚来拉萨的游客和群众并不熟悉公交车停靠站点,加之有时候车上乘客比较多,环境嘈杂,导致听不清站名播报,这就有些尴尬了。”市民朱女士说,她来拉萨两年多,现在才渐渐熟悉拉萨的每条大街小巷,希望相关部门能够重视市民反映的问题,让广大市民游客享受到更好的乘车体验。

针对市民反映的情况,拉萨市公交运营有限公司(以下简称拉萨公交公司)相关负责人朗珍介绍,每年,拉萨市区都会有一些重点项目施工,或者举办重大节日活动,拉萨公交公司都会按照相关要求临时调整公交线路,增加公交运力,尽量满足群众出行需求。2024年春节、藏历新年前,拉萨市区共有4条公交线路进行优化,线路走向指示牌需重新排版制作,各项工作完成后将第一时间更换新的线路指示牌,请广大市民耐心等待。

另外,由于农科路半封闭施工,即日起至2024年6月30日,2路公交车临时调整,不再途经农科路路段,改道从金珠西路掉头绕行。拉萨公交公司已发布相关公告,请广大

市民及时关注。

同时,朗珍也表示,拉萨市区部分路段不具备设立公交车停靠点的条件,所以改为临时停靠点;还有一些公交车停靠站为单柱式线路指示牌,无法容纳详细的公交线路走向图,请广大市民予以理解。拉萨公交公司将尽力研究解决相关问题,在公交车停靠站点尽量设置线路指示牌,满足市民游客的出行需求。

朗珍表示,今后,拉萨公交公司也会继续向广大市民征求线路优化建议,以便改进措施,向广大市民提供更加优质、高效、方便、快捷的公交出行服务。市民也可拨打拉萨公交公司服务热线0891-6334243反馈意见和建议。

“拉萨蜀园小区过度修剪绿化树木被叫停”后续

小区已补栽苗木 近期还将播撒花种草种

3月1日,拉萨市民胡先生拨打本报热线0891-6970000反映,拉萨市城关区扎细街道蜀园住宅小区存在绿化树木遭到过度修剪的现象。经拉萨市城关区城市管理和综合执法局工作人员现场核查,小区确实存在绿化过度修剪情况,随即下达整改通知书,责令蜀园小区业委会立即停止修剪。现整改情况如何呢?3月12日,记者进行回访,并对该小区下一步绿化计划进行了了解。

记者 权文娟

记者走访:

被修剪树木已涂上伤口愈合剂

3月12日下午,记者来到蜀园住宅小区,随着修剪下来的树枝被全面清理,小区内的环境焕然一新,原本杂乱无章的灌木变得整齐划一,被修剪过度的绿化树木的伤口也涂上了愈合剂,以防病虫害侵入。在该小区9栋和11栋单元楼中间的绿化带空闲区域,新补种上的柳树苗在春风中摇曳生姿,为小区增添了一抹新绿。在小区内走访时,有居民向记者反映,之前一些大树虽经过度修剪,但并未枯死,有的已长出新枝叶。他们希望新物业能加强对这些树木的管护,必要时可请专业人员进行检查。

“以前小区里的树木长得太茂盛了,严重遮挡了我们家的光线,而且夏天蚊子特别多,我们被咬得苦不堪言。现在好了,经过修剪和清理,整个小区都变得亮堂起来了,我们的生活也变得更加舒适了。同时,我也希望小区能够加强绿化管理,确保未来的绿化修剪能够更加科学、合理地进行。”该小区住户户仁说。

物业举措:

近期将播撒花种和草种

针对过度修剪树木破坏小区绿化的行为,小区业委会整改如何?下一步小区在绿化方面又有哪些计划呢?对此,该小区业委会主任梅忠说:“之前的修剪行为是出于安全考虑,由于缺乏环保意识,导致绿化树木被过度修剪。对此,我们已着手进行补救。今后我们将加强对小区绿化环境的管理和维护,避免类似事件再次发生。同时,我们也将积极配合城管部门和社区的工作,共同推动小区的绿化建设向更高水平迈进。”

据了解,西藏康泽物业管理有限公司已入驻蜀园小区,并与业委会共同制定了详尽的补种方案。“蜀园小区西区的大广场将成为重点绿化区域,在充分考量业主的意愿后,我们挑选了既适应小区环境又受业主喜爱的花草。广场的绿化布局将着重于舒适与美观,力求为业主打造一个开阔而宜人的休憩场所。我们计划种植的花卉包括张大花、万寿菊及野花组合等,同时选用黑麦草矮生型草皮。目前,所需草种和花种已全部购置,不久将启动播种工作。”梅忠说。

在谈到未来蜀园小区的绿化工作时,西藏康泽物业管理有限公司的项目经理贾玉龙表示,他们将把小区绿化维护作为重点工作之一,制定全面的绿化维护计划。包括定期浇水、请专业人士修剪树枝等措施,并计划采购洒水车和扫地车等专业设备,以提高绿化维护效率。“我们将运用科学的管理方法,管理好病虫害,争取让过度修剪的树木成活率达到98%,同时,我们将努力推进小区内的绿化工作,在今年内将小区内绿化覆盖率提升至80%,并逐步增加新的绿化项目。”贾玉龙说。

社区回复:

确保小区绿化维护工作落实到位

3月12日,春回大地,万物复苏,正值全国植树节。尼卓林社区以此为契机,组织了一场植树活动,用实际行动响应环保号召,传递绿色发展理念。据了解,此次活动共计栽种了30棵柳树,其中,由于蜀园小区树木密度大,过度修剪树木并未出现枯死情况,计划补种4棵柳树,在绿化较少的陶然小区补种26棵柳树。

活动现场记者看到,尼卓林社区的志愿

者们正在忙碌地栽种树苗。挖坑、培土、浇水,每一个步骤都做得认真细致。同时,还有来自城关区第十九幼儿园和自治区水利水电规划勘测设计研究院的40余名党员加入其中,大家分工合作,共同为小区的绿化事业贡献力量。

“我们将以此次植树活动为契机,进一步推动小区的绿化工作。未来,社区居委会将督促蜀园小区业委会对物业公司提出明确要求,确保小区绿化维护工作落到实处。同时,我们还将定期组织工作人员学习园林绿化知识,提高管理和维护水平,以便更好地为群众服务,通过举办各类环保活动,提高居民的环保意识,并联合物业管理公司加强对小区绿化带的日常管理和维护,确保这些新栽种的柳树能够得到良好的生长环境,茁壮成长。”扎细街道党工委副书记、人大工委主任、尼卓林社区第一书记罗桑多吉说。

“看到新栽种的树苗,我感到非常高兴。新栽种的树苗需要精心地养护才能茁壮成长。也希望小区业委会能够积极承担起绿化养护管理的责任,确保这些树木能够在小区生根发芽。”胡先生对事情能够及时解决表示了感谢。

中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司 2024-2025年工程造价咨询服务入围项目入围供应商公示

项目名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司2024-2025年工程造价咨询服务入围项目

招标人:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司

招标代理机构:西藏懋正工程项目管理有限公司

招标编号:MZZB-XZYZ-240104

磋商时间:2024年3月12日10:00

序号	供应商名称	最终报价 (综合折扣率,包含所有费用)(含税)	综合得分
1	天和国咨控股集团有限公司	92%	89.84
2	陕西智鑫工程造价咨询有限公司	95%	87.34
3	中科经纬工程技术有限公司	90%	82.09
4	四川融策工程项目管理有限公司	92%	79.18
5	义和伟工程项目管理有限公司	95%	78.67

6	北京恒诚信工程咨询有限公司	62%	74.33
7	西藏百德禾项目管理有限公司	84%	74.07
8	中政企(北京)工程咨询有限公司	90%	71.42
9	北京新元工程咨询有限公司	90%	68.76

具体内容、要求及结算标准等详见磋商文件规定。

公示时间:2024年3月13日-2024年3月15日。如有异议,请于公示期内以书面形式(加盖公章)实名反馈并提供证明材料,否则异议无效。

联系方式:

采购人:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司

地址:西藏自治区拉萨市北京中路33号

电话:0891-6241348

采购代理机构:西藏懋正工程项目管理有限公司

地址:西藏自治区柳梧新区浙商国际5栋1单元

联系人:胡工 13018272330